



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

1 июля 2012г.

№ *АПФ-4/177*

Приветствие Международной конференции «Крым 2012»

Председателю Международного оргкомитета
Международной конференции «Крым 2012», президенту
Международной ассоциации пользователей и разработчиков
электронных библиотек и новых информационных технологий

господину Шрайбергу Я.Л.

**Уважаемый Яков Леонадович,
Уважаемые участники и гости
Международной конференции «Крым 2012»!**

Как российский парламентарий, как председатель Совета Ассамблеи народов России, как автор и читатель, выражаю Международной Федерации библиотечных ассоциаций и учреждений, (Российской библиотечной ассоциации, Министерству культуры и туризма Украины, Министерству культуры и искусств Автономной Республики Крым, Украинской библиотечной ассоциации) глубокую благодарность за приглашение и возможность обмена мнениями по широкому кругу вопросов библиотечно-информационного обслуживания.

Особая актуальность темы конференции заключена в том, что в настоящее время, в наступившую информационную цифровую эпоху, библиотеки как во все времена, так и сегодня остаются едва ли не единственным, самым надежным хранилищем цивилизационных морально-правовенных культурных ценностей

Новая, названная парадигмой, роль библиотек в общественном развитии путем компьютеризации, внедрения новых информационных технологий, оцифровка библиотечных фондов и коллекций - безусловный прогресс и преимущество перед прежними условиями получения информации. Однако все мы осознаем и то, что лишь техническими средствами ускорить, тем более сформировать и обеспечить личную культуру, культуру личности человека невозможно.

Сегодня наше государство и общество подвержено многим испытаниям. Всех нас подстерегают опасности не столько кризисами экономики, смены политических систем, а,

прежде всего, когда материальные ценности доминируют над культурными достоинствами и духовными качествами личности.

Библиотечная сфера, как и вся её культура, переживает один из сложнейших исторических периодов. Безжалостная рыночная ориентация книгоиздателей на примитивные развлекательные литературные жанры снизила ранее всегда высокую литературную культуру страны. Скудное финансирование библиотек России крайне обострили проблемы комплектования. Постоянно растут цены на классическую и учебную книгу. Осложнились условия обеспечения сохранности и обновления фонда, организации обслуживания читателей, информационно-библиографического обеспечения.

Несомненно позитивные свойства Интернет обслуживания, одновременно способствовали снижению мотивации к самостоятельной работе с книгой учащихся и студентов, их посещение библиотек с нередко устаревшим бумажным картотекам книгообеспеченности.

Библиотечные работники, терпят моральные и материальные унижения. Затуплена система их профессиональной подготовки и переподготовки.

Отношение государства и к библиотеке - показатель культурной зрелости всей общественно - политической системы. В этой связи, имею основания информировать участников конференции о том, что гуманитарно ориентированных депутатов Государственной Думы тревожат вопросы библиотечной политики, как и всей культуры в стране.

В Государственной Думе подготовлен и широко обсуждается проект нового закона «О культуре» (в тексте термин «библиотека» упоминается 19 раз). Закон предполагает создание новых условий для инвестирования средств в развитие информационных технологий в сфере культуры, для сохранения бесплатности основных услуг общедоступных библиотек, организации библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов, специальных библиотек по изучению национального языка.

Девятипалатая Международная конференция станет новым этапом в нашей борьбе за честь книги и их читателей.

Желая всем нам мужественного терпения, искренне верю – библиотеки и их самоотверженные, влюбленные в свое благородное дело библиотекари пережили войны – переживут и цифровую эпоху!

Путь в будущее нашей многонациональной российской цивилизации в науку, образование и культуру, лежит через библиотеку!

Ваш коллега, депутат
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



Рамазан Абдулатипов